

本报讯(记者史尧 通讯员华小亚)11月28日,第九届中国妇幼保健发展大会在郑州召开。河南省人民政府副省长戴柏华、中国妇幼保健协会会长陈资全、国家卫生健康委妇幼司司长秦耕出席大会并致辞;河南省卫生计生委党组书记、主任阚全程,副主任李广等出席大会。全国妇幼保健行业的专家、学者、业务骨干共计5000多人参加了大会,并就妇幼行业的热点问题、新理念、新方法、新技术进行了交流讨论。

戴柏华说,河南高度重视妇幼健康事业发展,大力推进妇幼健康服务体系,深入实施适龄妇女“两癌”(宫颈癌、乳腺癌)筛查、出生

缺陷产前筛查、新生儿疾病筛查等民生实事,使妇女儿童健康水平不断提高,孕产妇死亡率、新生儿死亡率、5岁以下儿童死亡率持续下降,人民群众的幸福感、获得感显著增强。第九届中国妇幼保健发展大会在河南召开,不仅是对我们工作的一次鼓励和鞭策,还是一次难得的学习和提高机会。我们将以此次大会为契机,深入学习贯彻习近平总书记关于卫生健康工作的重要指示精神,积极借鉴兄弟省份的经验做法,进一步加强组织领导,深化改革创新,提升服务能力,加快推进妇幼健康事业发展,着力为人民群众提供全方位全周期的健康服务。

在主论坛上,中国工程院院士樊代明、国际医学与生物工程院院士张元亨、国际妇产科联盟秘书长Di Renzo(迪伦佐)3位专家分别做了《医学研究的反向思维》《健康工程:从智能可穿戴技术到妇幼智慧健康》《全球剖宫产率的变化趋势及剖宫产的管理》主旨演讲,使与会人员开拓了思路。

据了解,中国妇幼保健发展大会成功举办八届,已经成为全国各级妇幼保健机构和业界人士分享改革经验与创新成果、探讨妇幼健康事业发展趋势的重要平台,在提高广大妇女儿童健康水平、推进健康中国建设等方面发挥了重要作用。

河南省卫生健康委员会挂牌

戴柏华出席挂牌仪式

本报讯(记者陈琳君 史尧)11月29日上午,新组建的河南省卫生健康委员会挂牌。河南省人民政府副省长戴柏华出席挂牌仪式并为新机构揭牌。河南省卫生健康委员会党组书记、主任阚全程及新组建的省卫生健康委

领导班子全体成员,委机关全体人员和直属单位处级以上干部参加了挂牌仪式。

在庄严的升国旗仪式之后,戴柏华、阚全程共同为河南省卫生健康委员会揭牌。河南省卫生健康委员会整合了河南省卫

生和计划生育委员会、省深化医药卫生体制改革领导小组办公室、省老龄工作委员会办公室的职责,以及省安全生产监督管理局的职业安全健康监督管理职责,为省政府组成部门,保留河南省中医管理局牌子。

阚全程表示,新机构承担新使命,展现新作为。河南省卫生健康委员会党组将牢固树立“四个意识”,坚决落实“两个维护”,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标,

不忘初心,牢记使命,高标准落实好机构改革任务,高起点谋划好卫生健康工作布局,高质量推进医药卫生体制改革,高标准抓好班子带好队伍,以一往无前的奋斗姿态,奋力开创河南卫生健康工作新局面。

河南省中医药健康文化知识竞赛成绩出炉

本报讯(记者杨冬冬 通讯员姜方方)11月29日下午,河南省中医药健康文化知识大赛决赛在郑州举办。经过个人必答题、小组必答题、抢答题、风险题等环节的大比拼,开封市代表队最终以355分的成绩获得一等奖。

河南省中医药健康文化知识大赛是河南省“中医药健康文化推进行动”的重要组成部分。大赛以“生活处处有中医”为主题,围绕中医药核心价值理念、《黄帝内经》等中医药经典,以及《中国公民中医养生保健素养》等进行比赛,向全社会宣传中医药核心价值理念,着力提升中国公民的中医养生保健素养。

据介绍,河南省中医管理局高度重视中医药文化建设工作,坚持以仲景文化为引领,出台了《关于加强中医药文化建设的指导意见》,科学部署河南省中医药文化建设的各项具体工作,积极推动中医药健康养生文化创新发展。

河南省中医药健康文化知识大赛由河南省中医管理局主办,共分为初赛、复赛、决赛3个环节。

在初赛环节,来自全省各地的35支代表队,共计105名青年中医药精英同台竞技。初赛结束后,这35支代表队中共有10支代表队进入复赛环节。

随后,这10支代表队分为两组进行了复赛。其中,开封市代表队、洛阳市代表队、巩义市代表队、滑县代表队、信阳市代表队、焦作市代表队6支代表队顺利通过复赛,进入决赛环节。

在决赛环节,经过激烈角逐,开封市代表队获得一等奖,洛阳市代表队、巩义市代表队分别获得二等奖,滑县代表队、信阳市代表队、焦作市代表队分别获得三等奖。

河南省中医管理局相关负责人表示,经过一天半的比拼,选手们赛出了水平,赛出了风采,展现了全省中医药工作人员的良好形象和精神风貌。此次大赛的成功举办,将在全省中医药行业掀起“学习中医药知识、弘扬中医药文化”的热潮,有利于培养和激励更多的中医药优秀人才。希望各相关单位高度重视中医药文化建设工作,加强人才培养,科学宣传中医药文化知识,提升中医药文化的内涵和水平;通过举办河南省中医药健康文化知识大赛等类似活动,培养一支高素质、高水平的中医药人才队伍,推动河南省中医药事业持续健康发展。



近日,济源市坡头镇的家庭签约医生在石槽沟村对建档立卡贫困群众进行健康教育。据悉,原河南省卫生计生委(现为河南省卫生健康委员会)扶贫办为了加大健康扶贫政策宣传力度,提高贫困群众的健康素养,在《医药卫生报》上刊登了健康扶贫政策,并将《中国公民健康素养66条》的内容以漫画形式刊登,并分发给各级医疗机构和贫困群众,为基层进行健康教育提供了有力的支持。

杨冬冬 赵婧方/摄

从细节入手 提高服务质量

本报讯(记者冯金灿 通讯员刘云兵)11月29日,河南省卫生健康委举办了2018年干部保健专家培训班,要求全省干部保健部门从细节入手,加强人才队伍建设,提高服务质量和效率,进一步做实做好干部保健工作。河南省卫生健康委党组书记、主任阚全程出席会议并讲话,副主任张智民主持会议。各省辖市卫生计生委分管领导、保健办(科)主任(科长),省直各干部保健定点医院党政主要负责同志、分管领导、保健办主任、干部病房主任及护士长,全体省直干部保健专家、部分干部保健会专家和重大活动医疗保障专家等共计400多人参加了会议。

阚全程指出,近年来,全省各级干部保健部门大力加强预防保健工作,使保健对象切实做到“无病早防,有病早治”。广大干部保健工作者牢固树立奉献精神,以虔诚的心态和忘我的精神全身心投入保健工作,取得了良好效果,受到了省委、省政府和有关部门的充分肯定和表扬。据统计,2017年,省直保健基地定点医院一级、二级、三级保健对象门诊量达到8.5万人次,组织省内外出会500多人次;同时,各干部保健管理机构和体检承检医院高度重视并积极开展健康体检工作,在体检报告反馈、健康管理等方面进行了一系列创新,使保健对象的参检率和满意度逐年提高。每年平均参与重大活动医疗保障80余次,派出医务人员180多人次,圆满完成了保障任务。

为了扎实做好新时期干部保健工作,阚全程要求,各级干部保健部门要进一步加强干部保健工作的领导,牢固树立大局意识、服务意识,坚持做到全省一盘棋,资源共享、相互支持,进一步把全省干部保健工作做实做好。要统筹全省一流专家力量,组建省级高水平的医疗救治团队。要加强保健室建设,调整充实保健室医务人员,进一步提升服务水平。要建立绿色通道,积极采取多种措施,方便保健对象就医。要加强保健人才队伍建设,多措并举提高保健专家的待遇和工作人员的积极性。有条件的保健基地要建立会诊中心,进一步提升保健服务水平。要切实规范信息上报,做好检查后跟踪回访工作,不断优化保健工作流程。要加强干部病房建设,优先选派“政治可靠、业务精湛、善于沟通”的医务人员,通过认真细致的服务,切实让保健对象满意。要严格遵守保密纪律和工作纪律,时刻维护保健工作者的良好形象。

阚全程最后指出,河南拥有丰富的医疗资源及专家力量,各定点医院一定要站在讲政治的高度,切实把省直干部保健工作做实、做细、做好,推动全省干部保健工作再上新台阶。

在此次会议上,北京医院保健医疗部副主任黄海针对如何做好新时期干部保健工作进行了专题辅导。

中国胆石病防治 专科医联体建设基地 落户郑州市十院

本报讯(记者李伟强 通讯员张林 王瑞进)11月29日,中国胆石病防治专科医联体建设基地、“国之名医”胡海胆石病防治工作站于郑州市第十人民医院(以下简称郑州市十院)挂牌。

“胆石病是高发病、易发病。多年来,河南胆石病患者数量居高不下。我们挂牌成立胆石病防治工作站,并聘任胡海教授为我们医院胆石病中心主任,将填补河南胆石病大专科的空白。”郑州市十院院长郭磊说,胡海团队一直站在中国胆石病防治行业巅峰,由胡海主导创立的胆石病防治专科医联体建设基地代表着中国胆石病诊疗的最高水平。此次挂牌从真正意义上确立了郑州市十

院胆石病治疗水平的权威地位,为郑州市十院贴上了胆石病大专科的标签,填补了河南医疗格局中没有胆石病专科医院空白;同时,这也标志着郑州市十院胆石病诊疗水平将走在全省前列。

据了解,胡海是同济大学附属东方医院胆石病科主任、同济大学医学院胆石病研究所所长。他从事胆石病防治工作长达30年,主张医疗的个性化、人性化、艺术化,已完成胆囊手术6万余例。

胡海与郑州市十院的合作由来已久。在此之前,他已经为郑州市十院近4000名患者提供了胆石病治疗技术,成为郑州市十院胆石病最响亮的“招牌”。

省卫生健康委员会举办艾防宣传活动

直接参与活动者达46.6万人次

本报讯(记者朱晓娟)校园飘扬“红丝带”,筑起艾防“安全墙”。11月30日下午,由河南省卫生健康委员会主办、医药卫生报社承办、新乡医学院三全学院协办、河南省人口和计划生育药具管理站支持的2018年“世界艾滋病日”艾防知识进校园主题活动在新乡医学院三全学院举行。艾防防治专家以及新乡医学院三全学院的师生共计1000余人参加了此次活动。

截至2018年10月31日,全省

现存活艾滋病病毒感染者和艾滋病患者58821人。其中,青年学生感染人数不断增加。因此,加强学校艾滋病防控刻不容缓,责任重大。

作为系列艾滋病防治大众宣传活动的重头戏,艾防知识进校园主题活动邀请了河南省、郑州市、新乡市疾控部门的3位艾防防治专家,他们以现场座谈及有奖问答的形式,同在校大学生现场进行互动交流,全面普及艾防防治知识;同时,活动还

设置了看直播有奖抢答环节,让更多的网友通过互联网在线学习艾防知识,提高大家对艾滋病的认知。

来自新乡医学院三全学院的一位大学生在接受采访时说:“作为一名医学生,我知道一些艾防防治知识,但是心中还有疑惑。今天,我听了专家们有关艾防防治的专题讲座,心中的疑惑消除了。这也将对我以后的临床工作有所启示。今后,我将积极学习和宣传艾防知识,唤起身边

人一起预防艾滋病。”

活动承办方医药卫生报社有关负责人说:“通过此次艾防活动,包括新乡医学院三全学院在内的河南高校一定会在河南省疾控、艾防部门的指导下,用心做好艾防防治工作。医药卫生报社也将继续践行媒体的社会责任,与相关部门形成艾防合力,守好校园一片净土。”

据了解,从今年9月开始,艾防防治专栏宣传、艾防防治知识网络有奖问答、艾防防治专家

健康访谈、艾防防治知识进校园主题活动等一系列艾防防治大众宣传活动相继展开。医药卫生报社通过网络、报纸等传播方式,采取访谈、直播、有奖问答、专版专栏等形式开展艾防知识宣传活动,进一步扩大艾防防治宣传教育覆盖面,提高公众对艾滋病的自我防护意识,营造良好社会氛围。截至目前,系列艾防防治大众宣传活动线上线下直接参与活动者达46.6万人次。

联系电话:(0371)85967089 国内统一刊号:CN41-0024 邮发代号:35-49 电子邮箱:yywsbs@163.com
联系人:杜如红 13598068882

2019年

办医务人员自己的报纸

专业角度 健康深度
宣传卫生计生政策、发布行业资讯、报道行业先进典型、推广公益诊疗信息、普及医学健康知识、方便群众求医问药。看的多一些,视野广一些!关注早一些,健康久一些!

报纸征订开始啦!

全年订价190元

请扫码关注
医药卫生报

今日导读

洛阳开启航空医学救援模式 2版
医院绩效管理 和 内部控费 3版